## 在全区"三城联创"动员会上的讲话

宋晓东 (2020年7月31日)

## 同志们:

今天,我们召开古塔区"三城联创"工作动员部署会,主要任务是贯彻落实7月29日全市"三城联创"推进会会议精神,对古塔区"三城联创"工作进行全面部署,动员全区上下迅速行动,站在讲大局、讲责任、讲奉献的高度,全力以赴、克难攻坚,全面做好迎检的各项准备工作。刚才赵迪、冯雷、跃宾三位同志分别就文明城、卫生城、食品安全城的创城迎检工作存在的问题进行了剖析解读,问题清晰、剖析也很明确;秀海、磊华、王华、吴迪四位同志分别对下步工作作了安排部署,针对性和可操作性都很强,我都同意,会后,各街道、各部门要认真抓好贯彻落实。

开展"三城连创"工作,是市委市政府从实际出 发做出的一项重大决策部署,是优化城市环境、服务 经济发展的现实需要。古塔区作为锦州市的主城区, 毫不例外是创城工作的主战场,辖区内农贸市场、商业主干道重点点位多,加之老旧小区集中,基础设施薄弱,创城工作任务十分繁重。全区上下要对标对表国家和省评审测评工作要求,咬定目标,突出重点,精准推进,全力以赴做好此次检查测评工作。

下面,就深入开展创城工作我再强调三方面的意见。

## 一、统一思想,凝聚共识,切实增强开展"三城 联创"工作的紧迫感和责任感

通过与参加过历次创城迎检工作的同志交流,自 2018年市委市政府部署"三城联创"工作以来,古塔 区广大党员干部冲锋一线,敢打头阵,发扬好作风好 传统,深入社区,村屯,开展立面整治、环境卫生整 治等工作进一步改善了市容市貌,提升了城市管理水 平,多次在省、国家明察暗访检查测评中取得好成绩。 在肯定成绩的同时,我们也要清醒的认识到经过一段 时间的松懈,小区垃圾乱堆乱放、小广告随意张贴、 占道经营等难点问题反弹回潮。各街道、各单位要迅 速行动起来,进入战时状态,切实把思想和行动统一 到市委、区委的要求部署上来,进一步增强责任感、

紧迫感,把创城迎检工作作为当前的重中之重来抓, 以良好的精神状态和面貌迎接此次检查测评。第一, 要克服疲惫心态。当前,疫情、汛情、旱情"三情" 与"三城"叠加,各项指标任务落实难度大,又恰逢 今年八、九月份上级对我区"三城联创"进行集中检 查测评,任务非常繁重艰巨。大家要努力克服疲惫、 懈怠心态,继续发扬连续作战的作风,统筹抓好各项 工作落实。第二,要进入临考状态。当前创城迎检迫 在眉睫, 留给我们的准备时间非常有限。从现在开始, 各街道、各部门都要迅速行动起来,全面紧张起来, 严格对照创城标准, 把迎检各项准备工作做好做实做 到位。第三, 要拿出决战的姿态。这次创城检查将深 入市区公共场所以及社区(村)实地考察和评价。我 们作为老城区,要想在激烈的竞争中考出好成绩,就 必须拿出更大的决心和努力,奋力攻坚克难,要坚持 "三城联创"总体目标不放松,按照"统一领导,统 一部署,统一推进,各有侧重"的原则,列出时间表、 任务书、路线图,明确目标、各就各位、高效统筹、 全力推进。

二、坚持问题导向,开展集中整治,切实打好"三

## 城联创"总体战

现在,"三城联创"进入"临考"阶段,我们要 对标对表各项指标要求,盯紧当前创城工作重点和薄 弱环节,坚持问题导向,开展一轮集中整治,确保各 个环节经得起细评、细看、细查。推进卫生城创建方 面,要对标国家卫生城国检8大类、40条指标、450 个考核点的要求,迅速查缺补漏,集中整治物业弃管 小区、农贸市场及周边环境卫生; 要集中治理居民楼 垃圾乱倾倒现象,在环保密闭垃圾箱的配置上必须达 标:要集中整治车站、公园等公共场所乱涂、乱写、 乱张贴小广告现象; 要集中整治社区小田园问题。各 成员单位要在领导小组的指挥下发挥职能作用,迅速 实施,加强联动。负责各项具体专项整治任务的牵头 单位和责任单位要加强配合,按时限完成整治任务。 要实行问题整治销号制度,完成一项、销号一项。推 进文明城创建方面,要积极宣传造势,掌握舆论导向。 进一步拓展文明创建公益广告宣传范围,全力提高覆 盖率以及普及率,确保严格落实测评体系规定的公益 广告内容、占比、数量要求。进一步强化文明创建对 标提质动态宣传,通过《古塔信息》、"魅力古塔"

微信平台专题专栏,全方位、多层次地宣传创城工作,对内营造浓厚的创建氛围,对外彰显古塔魅力。推进食品安全城创建方面,要全面落实法人主体和销售者的食品安全主体责任,坚决防止和避免食品安全事故发生。要强化食品及食用农产品销售环节监管,推动放心肉菜超市建设,开展农村地区、校园及周边等重点区域风险隐患排查,开展食用农产品集中交易市场规范整治,落实进货查验、索证索票等相关制度,确保产品可追溯。要强化餐饮服务环节监管,持续推行明厨亮灶改造工作,要加强食品相关产品生产环节监督抽检。要坚持科学合理执法、从严处置违法行为,形成有力震慑。

三、加强组织领导,全力保障推进,确保"三城 联创"工作顺利开展

"三城联创"工作时间紧、要求高、标准严,是综合发力的持续过程,需要齐抓共管、共同参与,需要持之以恒、久久为功。全区上下要勠力同心、勇挑重担,努力夺取创建工作的决战决胜。

一要加强组织领导。要充分发挥"三城联创"工作领导小组职责,把创建工作摆上更加突出的位置,

要牵好头、抓好总,统一协调和指挥,对重点问题、特别是历史遗留的棘手问题要认真研究解决,确保把工作抓深、抓细、抓出成效。区委常委、四个班子主要领导要下沉一线包街道督促、指导和验收工作。各街道、区直相关部门要由主要领导亲自挂帅、亲自过问,层层分解任务,责任落实到人。

二要压紧压实责任。要树立全区"一盘棋"思想,各单位各部门既要各司其职、各负其责,密切配合,协同作战,共同承担起创建的责任和任务。要健全工作组织,抽调精干人员,强化投入保障,要明确创建工作的时间表、任务书和路线图,完善建账、对账、贫账、销账工作机制。要妥善处理好业务工作和创建工作的关系、一般工作与重点工作的关系,坚决克服推诿扯皮现象,对本部门本单位职责之内的创建工作要不等、不靠、不推,尽心尽力完成任务;对涉及多个部门的工作,部门之间要搞好协调配合,牵头单位要主动负责,搞好组织协调,相关单位要服从安排、抓好落实。

**三要形成创建合力**。全区各街道、机关、学校、 医院、企事业单位等都要负起所辖范围内的整治任务, 全民动员,人人参与,众志成城,合力攻坚。要发挥人大、政协作用,引导人大代表、政协委员自觉参与整治、支持整治。要以街道、社区为主阵地,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,在拆违、环境整治等工作中继续保持热情不减、干劲不减。要充分发挥区直部门管理职能,三线并举、齐抓共管,在创城过程中立足岗位,冲锋在前,体现新时代党员干部的担当精神,完成好组织交给的各项工作任务。

四要严格督查问责。"三城联创"工作领导小组要建立健全督查工作制度,实行周例会、周通报制度,对各街道、各部门履行职责、推进工作、完成任务情况进行高密度、多轮次的督查检查,定期通报进展情况。定期对三条创城战线的进展情况进行跟踪调度,集中解决推进中遇到的各类问题,并听取阶段性情况汇报。要将创城攻坚工作作为对各街道、各单位、各部门实绩考核的重要内容,区纪委监委要会同区委组织部、区督考办等有关部门,组成联合督查组实地督促创建各项工作落实情况,对创建工作不力、行动滞后、责任不落实、整治不彻底,未达到创建要求的单位和个人,动真碰硬进行严肃问责。

同志们,希望大家树立坚定信心、发扬务实作风, 迅速行动、齐心协力、攻坚克难,扎实做好各项创建 工作,为顺利实现创建目标,通过检查验收而努力奋 斗!